



STŘELICKÝ ZPRAVODAJ

ČERVENEC 2011

Zdarma pro všechny občany Střelice u Brna

www.streliceubrna.cz

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

i v červnu bylo krásné, skoro již letní počasí s vyššími teplotami, srážek málo, takže naše zahrádky jsme museli pečlivě zalévat, abychom z jarní přísady a z jahod něco vůbec sklídili. Pokud si najdete chvíli klidu a přečtete si náš červencový Zpravodaj, budeme rádi. Dovolím si malou poznámku ohledně distribuce Zpravodaje do domácností. U posledních dvou čísel (čísla 5 a 6) došlo k pozdějšímu doručení Zpravodaje k vám, což bylo způsobeno různými okolnostmi.

Proto jsme vydali termíny pro uzávěrky (uzávěrky budeme bezpodmínečně dodržovat a žádný příspěvek po uzávěrce nebude přijat) a termíny pro donášku Zpravodaje do domácností – vždy nejpozději do třetího dne v měsíci. Tyto termíny jsme si určili pro všechna čísla do konce roku a budeme se snažit je dodržovat. Uvěřejňujeme je v tomto Zpravodaji.

Novinky u rozpracovaných akcí v obci.

Pro stavbu nové mateřské školy jsme řešili společně s projektanty, dodavatelem stavby, technickým dozorem, se členy rady a stavební komise a se zástupci MŠ barevnost konečné fasády obou objektů nové MŠ. Musím říci, že vzájemná dohoda a konečné rozhodnutí v této věci nebyly jednoduché, názory se různily. Nakonec se zdá, že naše nová mateřská škola bude mít krásný kabát a bude ozdobou v naší obci.

Na zdravotním středisku pokračuje stavba výtahové plošiny, ale musím říci, že stavba pokračuje celkem pomalu. K budoucí výtahové plošině bylo přivedeno elektrické vedení a zavedena signalizace do jednotlivých ordinací.

Pro řádnou opravu vodovodu a odpadů uvnitř budovy zdravotního střediska byly projednány s lékaři požadavky na vodoinstalační zařízení v jejich ordinacích. Nyní se zpracovává celý projekt oprav a jejich cenový návrh. Budeme se snažit s projektantem a s dodavatelem oprav co nejdříve domluvit na postupu a termínech prací, abychom se s lékaři dohodli, kdy nejlépe opravy provádět.

Dokončení na straně 2.



M. hody 19.6. 2011 foto. M.Coufal - Basih

Hody

Ve Střelících se slaví mladé hody na slavnost Nejsvětější Trojice, hlavního patrona našeho kostela. Letos tato slavnost připadla na neděli 19. června a Mladé hody jako obvykle pořádal SDH a 18 párů stárků. Již v pátek 17. 6. jeli stárci pro máji a večer ji u hasičky postavili. Od 19. hodin vyhrávala cimbálová muzika Dúbravanka na prostranství u hasičky. Byl vlahý letní večer, pod párty stany se příjemně sedělo a přítomní posluchači si mohli zazpívat při cimbále nebo se osvěžit dobrým vínem či pivem. V sobotu odpoledne při zvaní na hody občasně mrholení dávalo tušit, že počasí nám nebude přát. Večer začalo pršet a děvčata, místo aby se oblékla do krojů, přišla se svými stárky v civilním oblečení. Vytrvalý déšť sice odradil návštěvníky, ale samotní stárci si nenechali hodovou veselici pokazit. K tanci v kapkách deště nám hrála dechová hudba Hornobojané. V neděli dopoledne šlo všech 18 párů v krojích do farního kostela, mezi ně přišly i děti v krojích. Pohled na takové množství krásných krojů a mladých lidí byl nádherný. Odpoledne vyšel průvod stárků s muzikanty ve 14. hod. od sokolovny a u čtyř domů, kde byly děvčatům postaveny májky, si stárci vyzvedli své stárky, zatančili si a hodoví hosté byli pohoštěni střelickými koláči nebo dobrým vínem. Tentokrát stárci

nabízeli víno nejen ze svých juchaček, ale i ze skleniček, víno si vezli sebou v průvodu na trakaři v soudku. Asi kolem 15:30 návštěvníci hodů už seděli na lavičkách pod párty stany u hasičské zbrojnice. Vtom se zvedl velmi prudký vítr, shodil vršek máje a ta dopadla na střechu jednoho párty stanu. Bylo velké štěstí, že vznikla pouze materiální škoda a že se nikomu z přítomných nic nestalo. Slavnostním pochodem vešli při dechové hudbě stárci na taneční parket, v odpoledním programu zatančili moravskou besedu. Velký úspěch mělo vystoupení nejmladších krojovaných dětí. Roztomilé tanečnice i tanečníci sklídili zasloužený potlesk. Krásné bylo provedení pásma tanců, které předvedla starší školní děvčata. Takové množství dětských krojů nebývá moc často ve Střelících na hodech vidět. Velký dík patří všem maminkám i babičkám, které dětem kroje nažehlily, a hlavně těm, kteří taneční vystoupení nacvičili a připravili. Počasí odpoledne vydrželo. Děkuji všem, kteří se na organizaci Mladých hodů podíleli. Myslím, že tradice, které jsme zdědili po předcích, bychom měli udržovat a přičinit se o to, abychom je předali i dalším generacím. Tak na shledanou při Starých hodech.

Střelíční stárky a stárky

Koupaliště otevřeno!

Pan Vambere oznamuje občanům, že koupaliště ve Střelících zahájilo provoz v sobotu 25. června 2011 v 11:00 hodin. Srdečně zveme všechny občany k návštěvě!

Lékařská služba první pomoci

Vážení občané, máte-li akutní zdravotní potíže mimo běžnou pracovní dobu vašeho praktického, rodinného lékaře, **pohotovost** na území města Brna zajišťuje:

PRO DOSPĚLÉ

Úrazová nemocnice, Ponávka 6, Brno
tel.: **545 538 538**

pondělí–pátek 17:00–7:00 hod.
víkendy, svátky nepřetržitě

STOMATOLOGIE

Úrazová nemocnice, Ponávka 6, Brno
tel.: **545 538 421**

pondělí–pátek 17:00–7:00 hod.
víkendy, svátky nepřetržitě

PRO DĚTI

Dětská nemocnice, Černopolní 9, Brno
tel.: **532 234 935**

pondělí–pátek 15:30–7:00 hod.
víkendy, svátky nepřetržitě

Práce v obci

Měsíc červen byl pro naše pracovníky dosti náročný.

Nad ulicí Svitáčkovou u vodojemu byla zbudována kanálová vpusť v délce cca 8 m. Ta má zabránit v případě velkých srážek a přívalových dešťů naplavení zeminy z oblasti polní cesty do horní část ulice a ucpání kanálových vpustí. Součástí této práce bylo i upravení odbočky do Březečí. Na této práci se zároveň s prováděcí firmou TOPSTAV s.r.o. podílela i naše pracovní skupina (viz foto).

Pokračujeme i nadále v opravě chodníků podsypáváním a překládáním dlažby v úse-



Pro stavbu komplexní opravy ulice Jar. Svobody se občané z ulice Jar. Svobody pod vedením pana Ing. Bartoně domluvili na jednání s panem Adamíkem, které by vedlo ke společnému cíli, a to k dosažení stavebního povolení bez dalšího odvolávání. Dne 16. 6. 2011 jsme se sešli na jednání (zástupci rady, projektant, technický dozor a obyvatelé ulice Jar. Svobody včetně p. Adamíka a chtěl bych věřit tomu, že nastane v této věci posun k našemu cíli, tj. uskutečnění této důležité stavby.

Na obci byla provedena kontrola nezávislým expertem na tříděné odpady pro firmu EKO KOM na odevzdané množství tříděného odpadu a na přijaté odměny za ně za rok 2010. Kontrola nezjistila žádné nesrovnalosti, naopak naše obec byla pochválena v protokolu za velmi vysoké množství odevzdaného tříděného odpadu v roce 2010. To je ovšem pochvala i pro vás, vážení občané.

Nyní něco ke kulturním a společenským událostem v obci.

Dne 11. 6. 2011 zemřel ve vysokém věku 100 let náš občan pan Rudolf Kaňa, který se svého neuvěřitelného jubilea dožil dne 14. 5. 2011. Vyslovujeme všem pozůstalým upřímnou soustrast.

Paní doktorka Nováková se oficiálně rozloučila se svou praxí všeobecné lékařky na Zdravotním středisku ve Střelících. Přejeme jí pevně zdraví a spokojenost v dalším jejím životě.

Ve dnech 10. a 11. 6. 2011 se konal již 9. ročník Střelického strunobraní. Letos se po všech stránkách Strunobraní vydařilo

včetně počasí. Jednoznačně se o úspěch zasloužilo občanské sdružení Sešlost spolu s mladými příznivci pomáhajícími při organizaci a průběhu celé akce. Strunobraní se již jednoznačně zapsalo do folkových festivalů s celorepublikovou působností. Jako doprovodná akce se uskutečnil již třetí ročník sochařského symposia, na kterém nám již známí lidoví umělci ze Slovenska vytvořili tři podoby pastevců pro Střelický Betlém a krále Baltazara, kterého dovezl již vytvořeného pan Tinák ze své dílny na Slovensku. Střelický betlém bude po svém dokončení trvalou hodnotou pro naše další pokolení.

Dne 1. 6. 2011 se konal pěkný absolventský koncert žáků ZUŠ. Přejí absolventům chuť do dalších studií hudby. Významnou událostí pro žáky byl hodinový koncert swingového orchestru ZUŠ Grupa dne 10. 6. 2011 na náměstí Svobody v Brně jako součást slavnosti „Brno – město v srdci Evropy“. Na radnici se konalo ještě několik pěkných koncertů žáků ZUŠ a výstava výtvarného oboru.

Občané si též rádi prohlédli poučné výstavy, které se konaly v červnu v obecním muzeu. Pečlivě je připravili pan Ing. Václav Dlapka, paní Jana Švestková a další aktivisté.

Ve dnech 17.–19. 6. 2011 se konaly pěkné a veselé Mladé hody. Stavbu máje v pátek doprovodila cimbálová muzika.

Vážení občané, přeji vám příjemné a odpočinkové dovolené v červenci, dětem krásné prázdniny a hezké pobyty na letních táborech.

RNDr. Luděk Sklenář, starosta obce



Další práce, které budeme zabezpečovat v následujícím období:

- vyčistění rekonstruované části potoka,
- odstranění neplatných reklam ze sloupů veřejného osvětlení,
- oprava a nátěr plotu u zdravotního střediska,
- pokračování v započatých činnostech.

PaedDr. Zdeněk Ondrášek
místostarosta



cích, kde je dlažba rozbitá nebo propadlá a budujeme stanoviště pro stání kontejnerů.

Pravidelně provádíme svoz odpadů z košů umístěných okolo komunikací a na místním hřbitově (viz foto). Zde se opět setkáváme s lidskou lhostejností při vyhazování odpadků do kontejneru. Práce na úpravě hřbitovny zdi a budování skladu na nářadí probíhají.

Proběhlo druhé kosení travnatých ploch v obci jak firmou, tak našimi pracovníky (viz foto).

Rozjímání o štěstí

„Štěstí... co je to štěstí? Muška jenom zlatá...“ Takto je charakterizováno štěstí v jednom starém českém filmu. A jak chápou štěstí naši deváťáci? O tom se rozepsali v poslední velké slohové práci. Dovolila jsem si několik jejich úvah vybrat na ukázkou.

Vlasta Sokolová

Štěstí, co je to vlastně štěstí? Znáám vůbec nějakého šťastného člověka? A koho lze za něj považovat?

Jsou to snad celebrity, které mají hromadu peněz, vždy vypadají báječně, zná je mnoho lidí a vypadá to, že je lidé mají rádi? Na druhou stranu však nemají žádné soukromí, a když se jim něco nepovede, tak z toho média udělají hrozný skandál. A koho to vlastně mají lidé rádi? Novináři vytvořenou dokonalost, nebo lidskou bytost? Tady bych teda štěstí nehledala.

Mohu považovat za šťastného člověka někoho ze svých známých? Jsem já sama šťastný člověk? Většinou si myslím, že ne. Když se ráno probudím, tak se sebe skoro lekám, vypadám hrozně, nemám nic na sebe a musím do školy, kde mě čeká hromada písemek. Do toho ještě nějaká ta hádka s rodiči.

Já štěstí teda opravdu nemám. I když... není právě to, že se ráno probudím doma ve vyhřáté posteli, ve skříni mi leží větší množství oblečení, mám možnost dobrého vzdělání a rodiče, kteří mě každé ráno pozdraví a záleží jim na mně, není právě tohle štěstí?

Mám toho více, než si často uvědomuji... když to vezmu z toho úhlu pohledu, tak jsem velmi šťastný člověk.

Problém spíš spočívá v tom, že každý považuje za štěstí něco jiného a většinou je to, co nemá, a často to závidí druhým. To, co máme, za štěstí ani nepovažujeme, bereme to jako samozřejmost.

Kdo je tedy opravdu šťastný člověk, to nikdo nemůže jasně určit, žádná kritéria nejsou dána. V tomto moderním světě se za štěstí považuje bohatství, krása, mládí, popularita, dokonalá postava,... Zkrátka mediálně dané věci.

Podle mě je člověk šťastný, pokud se za něj sám považuje, je sám ze sebou spokojen a toto štěstí z něj vyzařuje. I ostatní lidé ho považují za šťastného, vyhledávají jeho přítomnost, často i proto, že si myslí, že budou mít štěstí také.

Kdo je tedy skutečně šťastný? Vše záleží na člověku, na jeho povaze, postojích a cílech. Z tohoto hlediska se mohu považovat za šťastného člověka.

Lucie Lišková, 9. tř.

Na začátku si položíme otázku, co je to vlastně štěstí. Je to pocit, který nás příjemně hřeje u srdce a dělá náš život krásnější a veselejší. Ale co nám ten pocit přináší?

Znám mnoho lidí a každého dělá šťastným něco jiného. Někomu přináší štěstí pohled na nové boty nebo kabelku, kterou si právě koupil, někoho dělá šťastným chvíle strávená s přáteli a někdo považuje za štěstí pocit z dobře vykonané práce.

Já osobně považuji za štěstí už jen to, že patřím do naší úžasné rodiny a mám skvělé přátele, kterým věřím, a oni zase věří mně a prožíváme spolu nezapomenutelné chvíle.

Myslím, že patřím mezi šťastlivce, kteří se ráno probudí v měkké posteli a z kuchyně už cítí vůni teplého kaka, které jim s láskou připravila jejich maminka. Ale jsem tedy opravdu šťastný člověk?

V porovnání s lidmi, kteří takové štěstí jako já nemají, myslím, že ano. Říkám si, co jim vlastně tedy dává sílu do života? Dlouho jsem nad tou otázkou přemýšlela, a myslím, že to bude asi naděje, která jim přináší pocit, že možná bude zítřek o něco lepší než dnešek.

Spousta lidí mi říká, že štěstí za mnou v životě nepříjde samo a musím na šťastném a pohodovém životě prostě „makat“. Myslím, že mají pravdu, protože se mi už několikrát stalo, že jen díky snaze a vůli jsem dosáhla toho, čeho jsem chtěla.

Za štěstí však také můžeme považovat i situace, které svou pílí neovlivníme, například když unikneme jen „o vlásek“ nějaké katastrofě nebo něčeho dosáhneme bez námahy, přijde to prostě samo.

Když to tedy celé zvážím, myslím, že štěstí má dvě podoby. Jedna je to štěstí, které nám život sám nepřinese, ale musíme si ho vybojovat, a druhá je to, které nás provází celý život, stává se nám nečekaně, příjemně nás překvapí, ale bohužel se nám stává jen výjimečně.

Kateřina Popková, 9. tř.

Co je to štěstí? Asi je to pocit, který mají všichni lidé, když jsou nadšení a spokojeni. Každý člověk chce a může být velice šťastný, ale není to tak jednoduché. Štěstí



se nedá koupit za peníze, a pokud člověk není alespoň trochu optimista, nikdy šťastný nebude. Ačkoliv ke štěstí může stačit málo, někdo je smolař a štěstí ho nepotká nikdy.

Myslím, že existují různé druhy a různě míry štěstí. Šťastný může být ten, který dostane dobrou známku, ale i ten, který se vyléčí z těžké nemoci. Pak se dá uvažovat o tom, kdo z nich je šťastný více. Asi ten uzdravený, ale ten s dobrou známkou neví, oč důležitější je uzdravení, a tak může být šťastnější on.

Něco jiného je chvilkové štěstí a štěstí dlouhodobé. Chvilkové štěstí si člověk uvědomí hned, je to například nadšení z nové věci. Dlouhodobé štěstí si uvědomujeme postupem času, je to to, že máme zázemí, rodinu, zdraví... Štěstí určitě nespočívá v bohatství. I ten největší miliardář světa totiž může být zklamaný životem a naopak ten největší chudák pod sluncem může být ten nejšťastnější z nejšťastnějších.

Rozdílně také chápou štěstí děti, dospívající a dospělí. Děti si ani neuvědomují své štěstí, u dětí je to spíše spokojenost z plného břicha, z přítomnosti maminky, radost z nové hračky či večerničku. U dospívajících, tam už záleží na povaze, někomu bude ke štěstí stačit nové tričko a někomu se nezavděčí člověk nijak. Dospělí celé dny pracují, mají spoustu starostí, a tak záleží na přístupu k životu. Optimista se bude radovat z maličkostí, ale pesimista nebude šťastný nikdy, protože vidí svět černě.

Co se týče mě, tak já štěstí mám. Jsou sice dny, kdy je mi zle, nic mě netěší a jsem našťvaná na celý svět, ale pak přijdou ty úžasné chvíle štěstí. A takové to dlouhodobé štěstí se mě drží stále, mám rodinu a jsem zdravá.

Markéta Zahradníková, 9. tř.

Ukázka ze školního časopisu

Rozhovor s Aničkou Hartmannovou (9. třída)

Do tohoto čísla jsme si připravili rozhovor s Aničkou Hartmannovou, která letos bohužel už opustí střelickou školu. Zmiňujeme se o ní proto, že Anička skvěle reprezentovala naši školu snad ve všech olympiádách, ve kterých mohla.

Například v letošním školním roce excelovala ve fyzikální olympiádě. Ve školním kole skončila na 1. místě, v okresním kole taktéž a v krajském na nádherném 5. místě. Ve školním kole chemické olympiády byla opět 1., v okresním se dělila o 2.–3. místo a v krajském skončila 10. Dále musíme pogratulovat k výkonu v okresním kole matematické olympiády, kde skončila 2., v krajském kole se pak umístila na 6. příčce.

Neztratila se ani v olympiádách v českém jazyce a dějepise. Jen na přírodopis se už kvůli její vyčerpání nedostalo...



Jak jsi začala s olympiádami? Přihlásila ses sama, nebo tě vybrali učitelé?

Začala jsem v šesté třídě někdy na podzim matematickou olympiádou. Paní učitelka Hradečná rozdávala zadání zájemcům, tak jsem si řekla, že to zkusím. Pak mě to začalo bavit, protože jsem se dozvěděla mnoho podrobností, které jsme normálně třeba tolik neprobírali, a díky tomu mě ty předměty začaly více bavit a víc jsem učivo chápala.

Ale nikdo mě do ničeho nenutil. Soutěže jsem dělala dobrovolně a jen ze zvědavosti (teda fyzikální olympiáda byla spíš povinně dobrovolná, ale stejně bych se asi přihlásila) a odnesla jsem si z nich mnoho znalostí. Proto děkuji všem učitelům, kteří mi v přípravě pomáhali a podporovali mě, protože za dobré umístění vděčím hlavně jim.

Která olympiáda tě bavila nejměně a která nejvíce?

Nejvíce jsem si užívala matematickou a fyzikální olympiádu, i když jsem si vůbec neby-

la jistá dobrým výsledkem, ale prostě mě to bavilo. A taky mě velmi bavila konverzační soutěž z angličtiny, kde jsem se na pár měsíců naučila něco souvisle říct (teď už jsem hodně frází a „působivých“ slovíček, jak je nazvala paní učitelka Zatloukalová, zase zapoměla), a chemická olympiáda. Nevím, která mě bavila nejměně, každá byla něčím zajímavá.

Jak ses připravovala na jednotlivá kola olympiád?

Na školní kola jsem se moc nepřipravovala, jen když bylo zadáno, na co to bude zaměřeno nebo nějaké podrobnosti, tak jsem se na to podívala. Na okresní kola mě připravovali učitelé, kopírovali mi různé materiály a věnovali mi čas, aby mi k tomu něco řekli. Některé olympiády vyžadovaly velkou a pravidelnou přípravu, některé jen opakování. Snažila jsem se toho naučit co nejvíc, někdy jsem se učila víc na olympiádu než na písemky, ale někdy jsem se prostě nezvládla podívat na všechno.

Na kterou ses nejvíce připravovala?

Nejvíce jsem se připravovala na konverzační soutěž z angličtiny. Paní učitelka Zatloukalová mně a mé spolužačce, která se na soutěž také připravovala, kopírovala materiály k tématům z knížky, která má připravovat na maturitu, takže jsme si hodně rozšířily znalosti a každou polední přestávku v pondělí a ve čtvrtek asi od listopadu jsme se scházely a pokoušely jsme se s paní učitelkou mluvit o tématech, která jsme si měly doma připravit.

Paní učitelka nám věnovala mnoho svého volného času a trpělivosti, za to jsem jí moc vděčná a moc jí děkuji, protože takovou úctyhodnou výdrž, trpělivost a optimismus má jen málokdo. Hlavně dobrá nálada a odhodlání paní učitelky, když nám zrovna nějaké téma nešlo, nám pomohly se dál se snažit a neztráčet nervy.

Jak probíhají okresní kola?

To se liší podle předmětu. Vždy je tam skupina lidí, kteří se tam smějí a nedělají si z toho hlavu, a skupina lidí, kteří si z toho hlavu naopak dělají a učí se do poslední chvíle. Pak následuje písemná část, někdy laboratorní úloha nebo ústní část, to záleží na předmětech. Ale vždy je to zajímavé, a pokud to není extrémně náročné, je to i zábava.

Jaké jsi měla téma slohové práce na okresním kole olympiády v českém jazyce?

Nikdy nemám nouzi o... Pro mě to bylo hrozné téma. Napsala jsem na to takovou úvahu, že se divím, že mi dali nějaké body.



Dostala jsi za své úspěchy v olympiádách nějakou odměnu?

Největší odměnou mi bylo dobré umístění a radost učitelů, že se jejich práce kladně projevila, a nadšení rodičů. Na konci školního roku jsem dostala knížku, abych měla zdroj informací na příští rok a i od rodičů jsem dostala za povedenou olympiádu nějaký drobný dárek. Velkou radost mám z toho, že jsem se něco naučila a že mě díky soutěžím začaly dané předměty ještě více zajímat a bavit.

Který předmět sis oblíbila a který předmět nemáš v oblíbeně?

Nejoblíbenější jsou matematika a angličtina. Nerada bych se někoho dotkla, a proto neoblíbené předměty zmiňovat raději nebudu. Ale moc mi nejdu předměty, kde je moc „informací na centimetr čtvereční“.

Kolik času denně průměrně trávíš nad učením?

To záleží na situaci, jestli je čtvrtletí, jestli dělám nějaké olympiády, jestli je začátek, nebo konec roku,... Někdy se učím jen tak preventivně, ale když máme psát nějakou písemku, tak se učím prostě tak dlouho, jak je to potřeba. Nemám ráda tu nejistotu, když vím, že něco nevím a může se to objevit v písemce.

Na jaké škole by ses chtěla vidět, až dokončíš gymnázium?

Na nějaké dobré vysoké škole. Ale na to je ještě brzo, hlavní je, abych to gymnázium dokončila úspěšně. Až pak můžu vymyslet, co dál.

Jaké máš záliby?

Tak určitě olympiády, jinak bych je nedělala. Právě jsem absolvovala ve hře na kytaru a v té budu asi příští rok pokračovat. Pak ráda chodím ven s naším psem a běháme spolu po lese... je toho hodně, ale mám málo času.

Čteš ráda? A co?

Čtu ráda, například anglický časopis R&R, knížky v angličtině, oblíbila jsem si Jane Austenovou a mě i mou mamku nadchla knížka Pavučina lží od Dana Browna.

Na co se díváš v televizi?

Většinou u televize dělám ještě něco jiného, ale ráda se dívám například na starší české filmy, někdy na zahraniční seriály Chirurgové, Gilmoreova děvčata nebo Vražedná čísla. Líbí se mi i dokumenty od BBC.

Až budeš dospělá, jaké povolání bys chtěla dělat?

Momentálně nevím, ale určitě bych se chtěla věnovat matematice (snad příští 4 roky nezměním názor).

Co bys vzkázala dalším devátákům?

Aby byli trpěliví, nenechávali nic na poslední chvíli, aby si ten poslední rok ve Střelcích pořádně užili. A hodně štěstí při přijímacích zkouškách a na další škole.

Děkujeme za rozhovor.

Linda Koshi a Terezie Novotná, 7. A
Foto Lenka Benešová

Závěr školního roku na ZŠ Střelice

Letní bouřkové počasí, neobvyklý ruch na školních chodbách, odjezdy a návraty ze školních výletů, poslední písemné práce, uvažování nad klasifikací a neustále se přibližující 30. červen – to je neodmyslitelná atmosféra konce školního roku. Zatímco pro většinu žáků je to radostné loučení na dva měsíce, pro absolventy deváté třídy má loučení se školou příchuť neopakovatelného a konečného. Přijímací řízení na střední školy je skončeno, na známkách z posledního vysvědčení už některým tolik nezáleží, a tak je možno si závěr školního roku náležitě vychutnat. Zpestřením byl cyklisticko-vodácký zájezd do jižních Čech, polovina z řad devátáků se zúčastnila i jazykově poznávacího zájezdu do Velké Británie. Najednou, a to

velmi rychle, přichází závěrečný den. Je to den loučení, odměňování, den plný emocí, slz radosti i nostalgie. Kromě povinného rozdávaní vysvědčení došlo i na tradiční rozlučkové vystoupení deváté třídy v tělocvičně. Nejkrásnější je pak loučení prvňáčků se svými celoročními patrony z deváté třídy. Mezi některými dvojicemi bylo navázáno přátelství na mnoho let. Popřejme tedy odcházejícím žákům mnoho úspěchů na středních školách a všem krásně prožité prázdniny. A protože čas je velmi neúprosný a někdy až příliš zlomyslný, neuplyne příliš vody do našeho opětovného setkání v den zahájení nového školního roku. Nezapomenejte si první září pečlivě zatrhnout v kalendáři!

A. Kadlec



Střeličtí předškoláci – budoucí školáci, kteří 1. září 2011 plní očekávání a s novou aktovkou zamíří do 1. třídy ZŠ.

Žáci deváté třídy, kteří letos opouští Základní školu Střelice:

Martin Drahonský, William Friedl, Vit Kalvoda, Filip Krubl, Viktor Kubík, Jakub Leskovan, Radim Macholán, Daniel Pavlík, Marek Perna, Tomáš Raždík, Tomáš Smutný, Martin Soukop, Petr Švestka, Václav Večeřa, Anna Hartmannová, Barbora Holešová, Kateřina Kadaňková, Kateřina Klíčová, Michaela Křivánková, Lucie Lišková, Ludmila Nevrklová, Martina Novotná, Kateřina Maděrová, Marta Pernová, Kateřina Popková, Eliška Stehnová, Kateřina Vitová, Markéta Zahradníková



INZERCE

HA TECHNIK
...více než jen okna

Vyrábí ve Střelcích, dodává a montuje:



Hliníková a plastová okna a dveře
Žaluzie, rolety, síť proti hmyzu
Garážová vrata, zimní zahrady
Vnitřní a venkovní parapety

Více na www.ha-technik.cz, Tel.: 530 508 310

CENTRUM BAZÉNŮ

VŠE PRO VÁŠ BAZÉN,
ZAHRADU A SAUNU

bazénová chemie, příslušenství,
spoj. materiál, zahradní hadice,
pistole, rychlospojky aj.

Těšíme se na Vaši návštěvu
Střelice, Brněnská 3

Informace pro čtenáře obecní knihovny

Půjčovní doba v obecní knihovně o prázdninách bude v pondělí od 9:30 do 11:30 hodin a od 15:00 do 18:30 hodin a ve středu od 15:00 do 18:00 hodin.

Nové knihy v obecní knihovně

Beletrie

S. Berry	Císařova hrobka
A. Čalková	Mužolapka
J. Deaver	Nula stupňů volnosti
L. Kepler	Hypnotizér
J. Patterson	Devátý osud
J. D. Robb	Fantazii se meze nekladou
N. Roberts	Stopy ve tmě
J. Rudiš	Nebe pod Berlínem
J. Škvorecký	Zbabělci
M. Viewegh	Další báječný rok
V. Vondruška	Apage Satanas!
V. Vondruška	Prokletí brněnských řeholníků
V. Vondruška	Zloději ostatků
M. Waltari	Egyptán Sinuhet

Naučná

D.-W. Allhoff	Rétorika a komunikace
T. Bíba	Kámen v okrasné zahradě
V. Fischer	Hrátky z dětské zahrádky
S. Kopecká	Fenomén Bohdalka
J. Nasher-Awakemian	Jak prokouknout lež a odhalit pravdu
Z. Pohlreich	Šéf na grilu
Z. Pospíšilová	Hrajeme si s básničkou
Ch. Stock	Syndrom vyhoření

Beletrie pro děti a mládež

J. Flanagan	Hraničářův učeň
A. Ježková	Prahou kráčí lev
L. Košek	O chytrém Koblížkovi
D. Košková	Kolik je hodin
I. Melounová	Čtení před spaním
I. Melounová	Strašidylko Josífek
I. Melounová	Povídání se zvířátky
Z. Pospíšilová	Lumpiček a Rošťanda
P. Šrut	Lichožrouti
Z. Študlarová	Vlaky, lodě, letadla

Uzávěrka příštího čísla Střelického zpravodaje je 24. července 2011.

Střelický zpravodaj, měsíčník.

Vydavatel Úřad obce Střelice,

nám. Svobody 1, 664 47 Střelice

IČ: 282618. Registr. č. MK ČR E 10173.

Výběr z hroznů ve Střelicích

Festival Střelické strunobraní už má za sebou devět ročníků. Za tu dobu se vyvinul z jednodenní přehlídky místních kapel až do současné, dvoudenní podoby, která nabízí širokou paletu interpretů od místních, méně známých, až po nejznámější jména, která jsou s českým folkem spojena. A jak se píše na stránkách festivalu, „již dávno to není jen odrůdová přehlídka folk a country kapel, ale můžete si poslechnout další přívlaskové žánry“.

Na 9. ročníku, který se uskutečnil 10.–11. června, zněla hudba postupně ve 4 programových blocích – scénách. Součástí festivalu bylo i množství doprovodných aktivit. Pro nejmenší byla připravena dvě divadelní vystoupení, hry se skauty a dále účastníci mohli navštívit jarmark, mimo jiné s výrobky z chráněných dílen, workshop sdružení APLA, výstavu na obecním úřadě nebo workshop fotografů ČR. Pro hladové či žíznivé byla k dispozici kromě stánků s běžným festivalovým sortimentem také kavárna Práh, přesunutá pro tento festival z Brna.



Páteční večerní scéna, kterou mělo na svědomí Radio Čas, se jmenovala Muzika jak Brno. Všechny kapely, které hrály, byly skutečně brněnské. Zahájily Pocity a následovaly skupiny Přístav, Old Boys Poutníci, Johnny Cash Revival a Pozdní sběr. Hlediště bylo po celý večer velmi slušně zaplněné. Po ukončení pátečního programu se část publika přesunula do areálu blízké hospody, kde probíhal „muzikantský jamiček“. A vlastně nebyl jen jeden. Bylo možné si vybrat mezi skupinkou s Vlnou (ex I.C.Q.) a Píďou (ex Pidilidi), formací tvořenou členy Textové dílny (Monty, Žamboch, Frauenberg, Horák...) a několika dalšími.

Scéna Ranní kavárna se odehrávala v Kavárně Práh a také dramaturgie odpovídala programové nabídce skutečné brněnské Café Práh. Tři písničkářská vystoupení jistě ocenili především milovníci dobrých písňových textů. Zdeněk Větrovec není na brněnské scéně nováčkem. V písni občas pro-



vokuje, nutí k zamyšlení, nebo si jen tak hraje se slovíčky. K tomu všemu přidává precizní hru na kytaru. I Lada Šimíčková s Ivo Cicvářkem patří k pravidelným účinkujícím v Café Práh. Během vystoupení se z publika ozývaly nadšené poznámky k Ladiným textům. Stojí za to zavřít oči, zaposlouchat se do textů a nechat se unést do světa plného jemné poetiky a teskných příběhů. Petr Linhart je zase neúnavným propagátorem Sudet. Z písní dýchá pochmurná atmosféra neutěšené sudetské oblasti.

Odpolední scéna již tradičně patří soutěži „O KORUNOVACY“. Před pódiem má každá kapela svou půllitrovou sklenici a diváci do nich vhadzují korunové mince. Vítězí interpret s největším počtem korun (mince jiné hodnoty se nepočítají). Hned na začátku prokázali pořadatelé svou pohotovost a schopnost improvizace. Na poslední chvíli se omluvila první formace Two men. A tak místo nich vystoupili jiní „two men“, a to účinkující z jiných seskupení – Honza Žamboch a Ivo Cicvářek. Ačkoli byli počítáni mezi soutěžící, nebrali soutěž zcela vážně, neplánovaný koncert si naplno užili a na pódium pozvali i několik spřátelených hudebníků. Dále už se pokračovalo podle programu: Passage, rodinná kapela Švédova trojka, Kapky a keltská RiRa, která sklídila největší ohlas, přivábila dav diváků k půllitru a zaslouženě zvítězila. Než porota vyhodnotila výsledky, zahrála letošní vítězka Folkového kvítku Jana Věnečková.

Pořadatelé se letos rozhodli ocenit doživotními vstupenkami osobnosti, které se věnují folkové hudbě a snaží se o její šíření. Zarámované doživotní vstupenky obdrželi pořadatel Mohelnického dostavníku Pavel Aligátor Nenkovský, který se bohužel kvůli nemoci nemohl dostavit, dramaturg Folkových prázdnin v Náměšti nad Oslavou Michal Schmidt, hudební redaktor radia Proglas Milan Tesař a Milan Páles z vydavatelství Indies.

Na večerní hlavní scénu se pořadatelům podařilo zajistit takové interprety, bez kterých se ani většina velkých folkových festivalů neobejde. Zahájili písničkáři Monty & Žamboch & Frauenberg s projektem Spolu. Honzu Žambocha bych jmenovala „náhradníkem letošního ročníku“. Večerní scénu původně měl otvírat Jan Budař, který však svou účast musel zrušit kvůli herecké nabídce. A tak Žamboch zastupoval v rámci Spolu a odpovědně místo Two men. Je však nutno říct, že to byla náhrada zcela adekvátní. Zhasni odehráli pouze v tříčlenné sestavě, v níž hráli před několika lety. Tomáš Kočko výrazně narušil harmonogram festivalu téměř hodinovým zvučením svého Orchestru. Diváci však vydrželi, protože pohled do programu sliboval ještě plno kvalitní hudby. Jananas byl ve Střelicích už loni, ale těsně před jejich koncertem se spustil ohromný déšť a festival musel být ukončen. Když se tentokrát Jananas zvučil, najednou zhasla všechna světla. Mnohým divákům se vybavila loňská situace,

ale naštěstí se brzy všechno rozsvítilo a festival pokračoval dál bez větších problémů. Trabant nalákal největší množství diváků a dosud téměř prázdný prostor před pódiem se zcela zaplnil. Vzhledem k tomu, že letos nebude Mohelnický dostavník, na kterém radio Proglas vždy uděluje Cenu Za krásu slova, byla tato cena předána ve Střelicích – právě Jardovi Svobodovi z Trabantu. Před posledními dvěma účinkujícími se hlediště téměř vyprázdnilo, což je škoda. Klec ani Grimasa čápa sice nejsou tak proslavené jako Trabant, ale kdo vytrval, jistě nelitoval. Obzvláště tancechtivi si přišli na své.

Občanské sdružení Sešlost v čele s rodinou Machátových opět prokázali, že festival berou zcela za svůj a připravují jej s obrovským nasazením. Účinkující se do Střelic rádi vracejí díky péči, které se jim od pořadatelů dostává, a diváci již určitě neberou Střelické strunobraní jako přehlídku místních kapel, ale jako „malý festiválek plný velkých jmen“.

Článek Lucie Přikrylové, pro FOLKTIME

Dovětek Sešlosti

Na tomto místě by se slušelo poděkovat všem našim partnerům a dobrým lidem, kteří ne Machátům, či Sešlosti pomáhají a podporují, ale vzali si za své styl a směr, kterým společné dílo – Strunobraní – kráčí. Výčet firem, sdružení, lidí a skutků, by asi zabral hodně místa v tomto Zpravodaji. My zde jejich jména však nevedeme, protože se domníváme, že není důležité psát o skutcích, ale skutky konat a vnímat. My je vnímáme.

Přesto poděkování první: Největšímu sponzorovi – Vám, divákům, kteří chodíte, a to i z daleka.

Přesto poděkování druhé: Armádě pořadatelů, kteří pochopili, že naše snažení v tomto stylu muziky se dostalo do první desítky festivalů v republice, a jako takové si zaslouží vysoké nasazení i profesionální přístup.

Přesto poděkování třetí: Všem spoluobčanům, kteří s pochopením vydrželi dvoudenní muzicírování do pozdních nočních hodin, nebo tolerovali dopravní potíže s akcí spojené.

Snad na viděnou na výročním 10. ročníku odrůdové přehlídky, která se bude konat 15.+16. 6. 2012.

Za pořadatele JosMa + HelenM

Informace o inzerci ve Střelickém zpravodaji

1 modul	2 moduly	3 moduly	4 moduly	6 modulů
270 Kč černobílý inzerát	540 Kč černobílý inzerát	810 Kč černobílý inzerát	1 080 Kč černobílý inzerát	1 620 Kč černobílý inzerát
351 Kč barevný inzerát 61 × 45 mm	702 Kč barevný inzerát 128 × 45 mm	1 053 Kč barevný inzerát 195 × 45 mm	1 404 Kč barevný inzerát 128 × 90 mm	2 106 Kč barevný inzerát 195 × 90 mm

Řádková inzerce: cena za 3 řádky ve sloupci paušálně 100,- Kč. Ceny jsou bez DPH 20 %.

SLEVY za opakování

3× 5 %
6× 10 %
12× 20 %

SLEVA pro místní

10% (platí pro fyzické osoby a firmy s trvalým bydlištěm nebo sídlem v obci Střelice)

Zpravodaj vychází barevně, v nákladu 1 000 ks vždy 1. týden v měsíci (12× za rok) a je distribuován zdarma všem domácnostem ve Střelicích.

Podklady dodávejte ve formátech cdr, ai nebo eps v rozměru dle modulu. Při špatné velikosti nebo jakékoliv grafické úpravě bude účtován poplatek 150 Kč. Inzerci je možné podávat výhradně elektronicky na adresu zpravodaj@streliceubrna.cz. Bližší informace o inzerci lze získat na telefonu 604 106 460.

Vydavatel si vyhrazuje právo na omezení maximální velikosti inzerátu a celkové inzertní plochy ve zpravodaji.

Společenská rubrika

V měsíci červenci oslaví významné životní jubileum tyto naši občané:

55 let	Vlasta Holešovská Eva Kučerová
60 let	Věra Kamenická
65 let	Jaroslav Čech
70 let	Alois Liška
75 let	Julie Švestková
80 let	Anna Brücknerová
85 let	Milada Bartlová
90 let	Růžena Trkanová

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme.

Psáno občany

Poděkování

Dobrý den,

byl jsem společně s kapelou aktivním účastníkem Střelického strunobraní 2011 a musím poděkovat za výborně zorganizovanou akci, která dělá Vašemu městečku čest a jméno po celé republice.

Jsmo z Libereckého kraje a hrajeme po všech koutech vlasti, ale s takovým přístupem, prostředím a zajištěním se setkáváme málokdy.

Díky všem občanům Střelic.

S pozdravem

skupina Zhasni a za ni Kuba Horák

Pánové udělali jste kus záslužné práce pro naši obec.

Doufám, že to lidé pochopí a ocení, odpadků na chodnicích a trávě ubude.

Ještě jednou díky za Vaši obětavou práci pro zvelebení naší obce.

Obyvatelka Střelic

Červenec 2011

8. 7. 2011 19:00
IBATAK – Country večer

Tak jako vloni i letos bychom pro vás rádi udělali koncert na zahrádce restaurace u nádraží. Po loňském úspěšném vystoupení skupiny Omičtí bardí jsme i letos pozvali hosty. Tentokrát vám zahraje trampská kapela Kati z Brna, kteří jistě potěší především ty z vás, kterým něco říká tramping, osada apod. Už jejich nástrojové složení (2 kytary, banjo, kontrabas, bubínek a dokonce valcha) napovídá, že se bude jednat o naprostou trampskou klasiku. I Ibatok se pro letošní rok rozhodl zařadit více převzatých písniček od známých autorů, a tak si s námi budete moci více zazpívat. Neopomeneme však zařadit ani několik kousků z našeho nového CD, takže kdo máte, tak zpěvníčky s sebou! Akce se koná pouze za příznivého počasí.

Těšíme se na Vás!

16. 7. 2011 19:00
POLIAK brothers

Restaurace Sokolovna zve srdečně všechny příznivce kvalitní muziky na večer se skupinou POLIAK brothers, který se bude konat v sobotu 16. 7. od 19:00 na zahrádce restaurace. Připraveny budou pochutiny na grilu, dobré pivečko i akční nabídky. Na místě je do klobouku vybíráno dobrovolné vstupné, které samozřejmě propadá účinkujícím. V případě deště se akce přesouvá do salonku.

www.sokec.euUzávěrky
Střelického
zpravodaje

	uzávěrka	roznos
srpen 2011	24. 7.	2.–3. 8.
září 2011	23. 8.	1.–2. 9.
říjen 2011	22. 9.	3.–4. 10.
listopad 2011	24. 10.	2.–3. 11.
prosinec 2011	22. 11.	1.–2. 12.
leden 2012	21. 12.	2.–3. 1. 2012

Příspěvky zaslané po termínu uzávěrky budou zveřejněny až v následujícím vydání. Děkujeme za pochopení.

Redakce

Turné čtyř osem:
Střelická osma 2011

Turné čtyř osem, jak se tento seriál závodů nazývá, byl letos rozšířen o jednoho účastníka. Jedná se o Dlouhou Lhotu. Celkem tedy letos bude 5 závodů s „osmičkami“, které do tohoto turné spadají. Stejně jako vloni, tak i letos začíná turné závodem ve Střelicích s již tradičním názvem „Střelická osma“. Trať stejná jako v předchozích ročnících, stroj PS 8, 2 hadice „B“ a 2 „C“, nástřikové terče a elektronická časomíra. Kategorie mužů a žen se v této soutěži nerozlišuje.

Letošního ročníku se zúčastnilo celkem 22 týmů. Střelice do tohoto závodu nasadily celkem 4 družstva. Nejprve se na start postavilo střelické družstvo žen, vedené jako Střelice „D“. Ovšem výsledek se nedostavil. Bohužel útok nedokončili, protože „nenabraly“. O něco později nastoupili střelíční mladíci, kteří se po úspěchu v Omicích těšili na další cenné skalpy. Tlak domácího prostředí a publika však způsobil, že ani tento tým si žádný výsledný čas nezapsal. Útok sice dokončili, ale protože nedokázali sešroubovat sací vedení, byli hlavním rozhodčím diskvalifikováni. Třetím střelickým družstvem byli staří mazáci ostříleni zkušenostmi. Aby se dostali do průběžného vedení, museli útok zvládnout pod 33,62 s, což byl zatím vedoucí čas soutěže. Útok se vcelku povedl, ale čas se zastavil až na 34,91 s a to

znamenalo prozatím druhé místo. Nevadí, ještě není vše ztraceno. Před posledním domácím týmem se však hodnota vedoucího času posunula na 32,69 s (Mělčany) a o chvíli později dokonce na 32,60 s (Dlouhá Lhota). Poslední domácí tým, vedený jako Střelice „C“, tak měl před sebou nelehký úkol. Domácí prostředí už dvěma střelickým týmům nepřálo. Tentokrát to ovšem bylo jiné. Požární útok poslední domácí naděje byl odstartován. Vše šlo hladce až do konce, a tak všichni střelíční včetně starosty obce čekali na výsledný čas. Povedlo se. Čas se zastavil na hodnotě 32,23 s a průběžné první místo bylo naše. Do konce soutěže ale ještě zbývala 4 družstva, která mohla pořadím ještě zamíchat. Štěstěna ale zůstala nakloněna na naši stranu a vítězný čas již překonán nebyl. Po roční pauze tedy vítězství zůstalo opět doma. Ale byl to boj...

Konečné pořadí: Střelice „C“ (32,23), Dlouhá Lhota (32,60), Mělčany (32,69), Katov (33,42), Modřice (33,62), Bohunice „B“ (33,90), Střelice „A“ (34,91), Mělčany ženy (35,65), Knínice (37,15), Kati Katov (37,37). Na dalších místech skončili Kozlany, Silůvky ženy, Bohunice „A“, Bohunice ženy, Rozseč, Ocmanice, Oponešice, Zahrádka a Ořechov. Družstva Střelice „D“, Střelice „B“ a Silůvky útok nedokončila.

Za soutěžící sepsal: Jaroslav Švestka

FC AB Střelice: Z domácích třech
zápasů jsme vybojovali pouze bod

FC AB 4. 6. 2011 sehrálo v domácí hale předposlední turnaj sezóny a pouhým bodem ze tří zápasů si zkomplikovalo závěr sezóny. V posledním kole budeme bojovat o příslušnost v okresním přeboru v příštím roce. V příštím kole nás čekají soupeři 1. FC Bratčice a Sokol Syrovice, kteří také nemají nic jistého.

FC AB Střelice – SK Moravany 2:6 (2:1)
OP Brno-venkov, so 4. 6. 2011, 8:00,
Střelice

Sestava: Šebeň – Machát A., Vaculík, Perna – Novotný, Vávra, Rýzner, Teplý, Ferdus

Góly FC AB: 1× Vávra, 1× Perna

FC AB Střelice – Bílý Balet Rosice 5:5 (2:4)
OP Brno-venkov, so 4. 6. 2011, 10:00,
Střelice

Sestava: Šebeň – Machát A., Vaculík, Perna – Novotný, Vávra, Rýzner, Teplý, Ferdus
Góly FC AB: 3× Perna, 1× Vávra, 1× Machát A.

FC AB Střelice – AC Tetčice 4:7 (0:9)
OP Brno-venkov, so 4. 6. 2011, 12:00,
Střelice

Sestava: Šebeň – Machát A., Vaculík, Perna – Novotný, Vávra, Rýzner, Ferdus
Góly FC AB: 1× Rýzner, 1× Machát, 1× Vaculík, 1× Perna